Цель: совершенствовать умение счета в пределах 10, умение увеличивать (уменьшать) число на 1 в пределах 10.
Задачи:
В области «Познания»:
· учить составлять число 10 из двух меньших чисел.
· закреплять умение определять предыдущее, последующее число к названному в пределах 10.
· продолжать совершенствовать вычислительные навыки при сложении двух чисел, используя цифры и математические знаки "+" и "=".
· продолжать формировать навыки ориентировки в пространстве и развивать концентрацию внимания.
· продолжать формировать навыки ориентировки на листе бумаги в клетку.
 
В области «Коммуникации»: закрепить названия математических действий, цифр, направлений (слева, справа, налево, направо и т.д.).
В области «Социализации»: формировать умение и желание активно участвовать в ходе занятия, отвечать, прислушиваться к мнению других, доказать правильный ответ.
В области «Художественного творчества»: учить детей графическим навыкам, правильно держать карандаш.
Активизация словаря: Предыдущее число, последующее число, плюс, равно, гирлянда, числовой ряд.
В области «Физическое развитие»: сохранять правильную осанку, при выполнении физкультминутки правильно сочетать ритмические движения со словами стихотворения.
Форма организации: фронтально.
Категория возраста: дети 6-7 лет.
Дидактический наглядный материал:
Демонстрационный материал: презентация к занятию, интерактивная доска, листы страниц от книги, мяч, карточки с цифрами, магнитное пособие по математике - шарики разных цветов, рисунок на доске (клетка 3*3), образец для выполнения задания в тетради.
Раздаточный материал: листы бумаги с «домиками», листы бумаги с примерами («божьи коровки»), листы в клетку с образцом, простой карандаш, цветные карандаши.

ХОД ЗАНЯТИЯ
I. Организация начала занятия
Воспитатель: Ребята, к нам сегодня на занятие пришли гости посмотреть, чему вы научились, и как  много знаете. Поздоровайтесь.
Давайте встанем в круг, возьмёмся за руки и улыбнёмся друг другу. 
В круг широкий, вижу я,
Встали все мои друзья.
Мы сейчас пойдем направо,
А теперь пойдем налево,
В центре круга соберемся,
И на место все вернемся.
Улыбнемся, подмигнем,
И занятие начнём.
Вы все  будите внимательно слушать, отвечать на вопросы полным ответом, не выкрикивать, не перебивать товарищей, слушать воспитателя.
Занятие наше необычное,
Даже очень символичное.
Ребята вы любите путешествовать? (Да)
Воспитатель: Посмотрите на доску (Слайд 1). Я предлагаю Вам сегодня побывать в сказочной стране Знаний. Представляете, в этой стране, все здороваются по-другому. У них свои традиции. Хотите, научу! (Слайд 2) Если я хлопну один раз нужно поздороваться друг с другом ладошками, если два раза – пальчиками, три раза – поклониться друг другу. Правило: каждое действие вы должны выполнять с новым партнёром. Раз, два, три, начало игры!
– Ребята как вы думаете, откуда мы получаем Знания?
Дети: Из книг, энциклопедии, интернета (компьютера), заданий из познавательных фильмов, от взрослых (Слайд 3).
Воспитатель: Да, действительно важный помощник в получении Знаний это книга (Слайд 4). А какие бывают книги?
Дети: Книга – новая, интересная, библиотечная, старинная, детская, красочная, сказочная.  
Воспитатель: Молодцы! Много вы придумали слов (Слайд 5). И сегодня, попасть в страну Знаний поможет нам эта сказочная книга (Слайд 6). Сейчас мы её откроем, но она не открывается. Ребята, что-то здесь написано: «Чтобы открыть вам «волшебную книгу, подумайте и выберите из четырёх предложенных слов правильный ответ?»
а) абра, кадабра;
б) снип, снап, снура, 
в) хоп, хеп, лалалей, 
г) сим-сим откройся.
Дети: Сим-сим, откройся!
Воспитатель: Давайте вместе громко скажем эти слова: Раз, два, три.
Дети: Сим-сим, откройся! (Слайд 7)
Воспитатель: Ну, что ребята, вперёд, в сказочную страну Знаний (Слайд 8). Ой, осторожно тропинка очень узкая. Идём аккуратно, спокойно. Вдруг появились лужи. Обходим лужи…. Одна… вторая…третья… Что это? Мостик – такой крутой, идём только по одному. Осторожно….   А теперь через тропинку упало дерево, да какое огромное! Ветки во все стороны!… Перелезаем через упавшее дерево…. Ух!  Наконец – то пришли. Ой, ребята посмотрите, что это такое?      
Дети: Так это же листочки из книги. Они разбросаны (Слайд 9).  
Воспитатель: Правильно, это страницы из нашей «Волшебной книги» – 1,3,5….Все страницы перепутаны. Страницы не простые, на них, что-то нарисовано. Как вы думаете, что это такое? Что же надо с ними сделать?
Дети: Собрать книгу по листочкам. 
Воспитатель:
Мы не просто соберём книгу по листочкам, но выполним задания, чтобы получить знания.
– Да, ребята? Мы обязательно постараемся выполнить все задания, тогда и соберётся наша «Волшебная  книга». Я предлагаю всем присесть на стульчики (полукруг). Желаю удачи!
Воспитатель:
Итак, первая страница? (Слайд 10)
Кто здесь живёт? 
Ни зверь, ни птица. 
Живёт – разминка для ребят.
А теперь покажите мне свои пальчики. Давайте подружим их.
Дружат в нашей группе девочки и мальчики.
Мы с тобой подружим маленькие пальчики.
1, 2, 3, 4, 5!
Начинаем счет опять: 5 4 3 2 1 -
Дружно мы в кругу стоим!
1 страница: игра «Назови число». Воспитатель уточняет у детей: Какое число называется предыдущим? (Число, меньшее на один, в числовом ряду стоит перед названным). Какое число называется последующим? (Число, большее на 1,в числовом ряду стоит после названного). Затем воспитатель бросает детям мяч по очереди и просит назвать сначала предыдущее число названному, затем последующее.
Воспитатель:
Вы разминку одолели.
Хорошо, здорово!
Что же ждёт нас во второй странице?
Что начнем?
 (
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)2 страница: игра «Домик». Воспитатель предлагает заполнить «домик» числа 10. На доске выкладываются шарики разных цветов, например, 1 красный и 9 синих. Дети сами отвечают, как можно получить число 10 из двух меньших чисел. 
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Воспитатель:   Молодцы! Вы очень внимательны! Хорошо справились с этим заданием.
Вот и вторую страницу 
Удалось нам повернуть: 
Ждёт нас очень интересный 
Долгий-долгий добрый путь.
3 страница: игра «Божья коровка». Воспитатель раздает листочки с примерами и говорит детям, что надо решить примеры и раскрасить божью коровку, потерявшую свои пятнышки. Дети по очереди выходят к доске и заменяют число с листа цифрами, формируя равенство. [image: ]
Воспитатель: Молодцы!
На странице, на четвёртой
Отдохнём совсем чуть-чуть. 
Поиграем и попляшем 
И опять, скорее, в путь.
4 страница: Физкультминутка "Делаем зарядку".    Воспитатель читает стихотворение и показывает карточки с цифрами. Дети в соответствии с текстом выполняют движения столько раз, сколько показывает цифра на карточке.
Сколько зайчиков у нас,
Столько и подпрыгнем раз.
                                         Сколько палочек до точки,	
Столько встанем на носочки.
Сколько точек будет в круге,
Столько раз поднимем руки.
Воспитатель:
Вот страница номер пять.
Про неё вам рассказать? 
5 страница: Игровое упражнение «Продолжи гирлянду». Работа на листочках в клетку. На доске образец задания. Воспитатель обсуждает с детьми правильность выполнения задания, в какой последовательности надо продолжать узор. После обсуждения воспитатель предлагает детям выполнить это задание в тетради, обратив внимание на осанку детей и 
правильно ли они держат карандаш. После выполнения задания предложить
	детям раскрасить флажки, используя и
 чередуя три цвета по выбору воспитателя.

Воспитатель: Прекрасно!  Работаете дружно!
Страница, следующая, к нам спешит
Задание нам новое говорит. 
6 страница: Игровое упражнение «Куда перелетел снегирь?». На доске расчерчено игровое поле  на девять клеток (3*3). В одной из клеток воспитатель прикрепляет картинку снегиря. Воспитатель дает словесную инструкцию, например: «Где сейчас сидит снегирь? (В правой верхней клетке). Где окажется снегирь, если он перелетит две клетки вниз, одну клетку направо, одну клетку вверх?» Вызванный ребенок выходит к доске и переставляет картинку снегиря на нужную клетку. Остальные дети соглашаются или нет с данным ответом, обосновывая своё мнение, повторив словесную инструкцию воспитателя.
Появляется Знайка (Слайд 11).
Знайка: Здравствуйте друзья мои!
Я так вам рад! 
Я рад за вас!
Я видел всё в подзорную трубу 
Постарались вы, ребята.
Молодцы!
Верю, путь был трудным, но и интересным,
А теперь для вас подарки.
III. Итог занятия
Воспитатель: Молодцы! Вот мы и собрали с вами все страницы из нашей «Волшебной книги». Замечательно вы прекрасно работали! Понравилось вам путешествовать?
Воспитатель: А как, вы себя чувствовали в сказочной стране?
Знайке очень понравилось, вы отлично потрудились. Каждому из вас он хочет подарить медали (Слайд 12).
До встречи!
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